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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2247 

Vragen van de leden Haverkamp en Verburg (beiden CDA) aan de ministers 
van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie en van Infrastructuur en 
Milieu over de hoogspanningsverbinding Beverwijk–Bleiswijk (ingezonden 
2 februari 2011). 

Antwoord van minister Verhagen (Economische Zaken, Landbouw en 
Innovatie), mede namens de minister van Infrastructuur en Milieu (ontvangen 
18 april 2011). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de berichten «Rijk stelt beslissing over hoog-
spanningstracé uit»1 en «Nieuw 380 kV tracé komt zo goed als zeker in 
Westflank»?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is de reden voor het inlassen van hernieuwd bestuurlijk overleg over het 
tracé van de 380 kV verbinding bij Haarlemmermeer? Zijn er nieuwe feiten 
aan het licht gekomen? Zo ja, welke? 

Antwoord 2
Gedurende het gehele proces vanaf de terinzagelegging van de startnotitie 
eind 2007 tot aan heden is er geregeld gesproken met de omwonenden en 
met de betrokken bestuurders. Ook het bestuurlijk overleg van 11 maart 2011 
moet in dat licht bezien worden. Wij hechten groot belang aan de samenwer-
king met de regio. 
Sinds 24 november 2010 is er een nieuw voorbereidingsbesluit van kracht. 
Op 9 november 2009 is voor dit project al eerder een voorbereidingsbesluit 
genomen. Dit besluit was echter één jaar geldig en inmiddels verlopen. 
Daarom is op 24 november 2010 door ons een nieuw voorbereidingsbesluit 
genomen. 
In het nieuwe voorbereidingsbesluit ligt het zoekgebied, anders dan in het 
eerdere voorbereidingsbesluit, aan de west- én oostkant van Hoofddorp. De 
reden hiervoor is dat er ter hoogte van Hoofddorp aan de oostkant enerzijds 

1 Hoofddorp, «Witte Weekblad», 26 januari 2011.
2 Nieuwsblad Haarlemmermeer 5 januari 2011.
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diverse aandachtspunten, waaronder de nabijheid van Schiphol, bleken te zijn 
die om een oplossing vragen. En anderzijds staat het denken over de 
woningbouw-, groen- en wateropgave in de Westflank niet stil. Om te 
voorkomen dat een mogelijke keuze voor een westelijk tracé onmogelijk 
wordt gemaakt door onvoorziene ontwikkelingen in de Westflank, is ervoor 
gekozen om, naast een oostelijk, ook een westelijk tracé in dit voorbereidings-
besluit op te nemen. Zo wordt ook in dit gebied voorlopig ruimte gereser-
veerd voor een eventuele hoogspanningsverbinding. 
Wij hebben nog geen definitieve keuze gemaakt voor een westelijk tracé, we 
komen nu wel in de fase waarin een keuze gemaakt moet worden. Dit is in 
het overleg van 11 maart jl. besproken. 

Vraag 3
Herkent u de onzekerheid die uitstel van de informatieavond bij bewoners 
teweeg brengt omdat dat zij nog langer in onzekerheid zitten over het tracé 
dat gekozen gaat worden? 

Antwoord 3
Ja. We erkennen dat het een lang proces is waarbij alle betrokken partijen 
geraadpleegd dienen te worden. Deze zorgvuldigheid leidt er soms toe dat de 
planning uitloopt. Een van de redenen om de informatieavond uit te stellen is 
dat bij ons de wens bestaat op die avond duidelijkheid te geven over het 
beoogde tracé ter hoogte van de gemeente Haarlemmermeer, dus om de 
onzekerheid weg te nemen. Wij hebben daarom besloten om de informatie-
avond uit te stellen tot na het moment dat de keuze bekend is. 

Vraag 4
Bent u bereid om zorg te dragen voor een zorgvuldig afwegings- en 
besluitingvormingstraject waarbij alle partijen optimaal betrokkenen worden 
en de Kamer hierover tevens te informeren? 

Antwoord 4
Reeds vanaf de start van het proces in 2007 worden besluiten en afwegingen 
met grote zorgvuldigheid genomen. De bestuurders van provincies en 
gemeenten en de omwonenden zijn in de afgelopen jaren meerdere malen 
betrokken bij het proces. Via informatieavonden, inspraakmogelijkheden, 
nieuwsbrieven en bestuurlijke overleggen is informatie gegeven over de 
Randstad 380 kV-verbinding en hebben de besturen en omwonenden hun 
mening kunnen geven. Ook uw Kamer is doorlopend op de hoogte 
gehouden. 
Zoals eerder ook het geval, zullen wij de Kamer informeren over de uitkom-
sten van het proces. Binnenkort zal ons definitieve tracébesluit te verwachten 
zijn. Hierover zullen wij uw Kamer per brief informeren. Vervolgens zal door 
ons het ontwerp van het inpassingsplan ter inzage worden gelegd. Hiertegen 
kunnen door een ieder zienswijzen worden ingediend.
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